
ЭКОЛА-АСВЯРЧАЛЬНАЯ ПРАЦА 

Эколага-асветніцкая работа - адзін з важных напрамкаў  

дзейнасці Нацыянальнага парку " Браслаўскія азёры". Мэтай яе з'яўляецца  

забеспячэнне падтрымкі ідэй аховы жывой прыроды, як неабходнага ўмовы 

выканання нацыянальным паркам сваіх прыродаахоўных  

функцый. 

 

Праца па экалагічнай асветы арыентавана на ўсё 

узроставыя і сацыяльныя групы: дашкольнікаў, школьнікаў і студэнтаў,  

дарослае насельніцтва, і вядзецца ў супрацоўніцтве з рознымі 

агульнаадукацыйнымі  ўстановамі, прыродаахоўнымі 

дзяржаўнымі органамі, органамі мясцовага самакіравання,  

грамадскімі арганізацыямі. 

Мы стараемся выкарыстоўваць самыя эфектыўныя формы і метады  

эколага-асветніцкай працы, з улікам айчыннага і замежнага  

досведу! 

  



Матэрыяльнай базай эколага-асветніцкай работы  

нацыянальным парку з'яўляецца клас экалагічнай асветы, абсталяваны 

інтэрактыўным абсталяваннем, дзе выкарыстоўваюцца сучасныя тэхналогіі і 

новыя формы працы, што дазваляе наведвальнікам не толькі  

атрымаць пазнавальную інфармацыю, але і эмацыйна адчуць значэнне 

захавання прыроднай і культурнай спадчыны, усвядоміць у гэтым прыроднай 

тэрыторыі. Інфармацыя аб нацыянальным парку, яго гісторыі стварэння і 

развіцця , біялагічнай разнастайнасці  

прадстаўляецца ў выглядзе мультымедыйных прэзентацый, лекцый, навукова-

папулярных фільмаў, гульняў-віктарын. 

  

У класе экалагічнай асветы праводзяцца выставы  

фатаграфій і дзіцячай творчасці на прыродаахоўную тэматыку. У плыні  

года для дзяцей усіх узростаў мы прапануем разнастайныя тэматычныя заняткі: 

«Пра Нацыянальны парк « Браслаўскія азёры», «Дзіўны свет  

насякомых», «Па старонках Чырвонай кнігі», «Цікавыя факты аб птушках», 

«Свет вадаёмаў», «Жывая палеанталогія » і інш. 

Прыцягвае наведвальнікаў нацыянальнага парку і служыць эколага-  

асветніцкім мэтам паказ дзікіх жывёл і відавой разнастайнасці расліннага свету 

ў дэманстрацыйных вальерах і на маршруце для феналагічных назіранняў. Тут 

можна назіраць тыповыя х і рэдкіх  

прадстаўнікоў мясцовай фауны - казулю, ваўка, лісу, кабана, аленя, 

янота,фазанаў, мядзведзя. На маршруце вальернай гаспадаркі можна 

паназіраць зажывотнымі і ў натуральным асяроддзі пасялення. На 

падкормачных пляцоўках сілкуюцца ласі, алені, казулі, зубры. Па ходзе 

маршрутаў устаноўлены  

інфармацыйныя аншлагі з пазнавальнай інфармацыяй, назіральнаявышка.  



Маяк» і «Парк « Бяльмонт », дзе даецца магчымасць спалучаць  

актыўны адпачынак на прыродзе з экалагічнай асветай і адукацыяй. 

 

Для более тесного приобщения к природе в национальном парке 

разработаны три экологические тропы: «Слободковская озовая гряда», «Гора 


